CURRICULUM VITAE ET STUDIORUM

Dati Anagrafici

Prenome: Olindo

Cognome: Lanzara
Posizione accademica
· Professore associato di Diritto privato comparato presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza), Università degli Studi di Salerno. Idoneo alle funzioni di Professore universitario ordinario (conseguimento dell’Abilitazione Scientifica Nazionale (ASN) per il settore concorsuale 12/E2 - Diritto comparato); 

· Titolare dell’insegnamento di “Diritto privato comparato” e “Diritto comparato dei dati e dell’intelligenza artificiale” nell’ambito del corso di laurea magistrale in Giurisprudenza (Dipartimento di Scienze Giuridiche, Università degli Studi di Salerno); 

· Già assegnatario degli insegnamenti di “Diritto italiano e comparato della responsabilità civile”, “Diritto del turismo”, “Diritto dello sport”, “Diritto processuale penale comparato” nell’ambito del Corso di laurea magistrale in Giurisprudenza (Dipartimento di Scienze Giuridiche, Università degli Studi di Salerno);
· Docente del Progetto di ricerca Jean Monnet – Erasmus+, dal titolo “Digital education and consent to data processing”, ammesso al cofinanziamento presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno ad esito della selezione, su base competitiva, in risposta al bando ERASMUS - JMO - 2022- HEI - TCH – RSCH, finalizzato a promuovere l’eccellenza nelle attività d’insegnamento e di ricerca nel quadro degli studi sull’Unione europea
· Componente del comitato scientifico del Laboratorio didattico e di ricerca “Made in Italy” del Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno dall’anno accademico 2019/2020 ad oggi.  

Altri titoli e/o esperienze che contribuiscono ad una migliore definizione del profilo scientifico
· Dopo la maturità scientifica, ha conseguito il diploma di laurea in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Salerno, discutendo la tesi di laurea in Istituzioni di Diritto Privato “Le servitù volontarie atipiche e la discussione sulla tipicità dei diritti reali”;

· classificato I° nel concorso per l’ammissione al Dottorato di Ricerca in “Comparazione e diritti della persona”, presso l’Università degli Studi di Salerno (VII ciclo), con decorrenza dall’1 novembre 2005, ha conseguito la qualifica accademica di Dottore di Ricerca in data 17.2.2009;

· È iscritto all’Ordine degli Avvocati istituito presso il Tribunale Ordinario di Nocera Inferiore (SA), con anzianità dal 4.12.2007;   

· È stato titolare n. 1 assegno per la collaborazione ad attività di ricerca, presso il Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici dell’Università degli Studi di Salerno, per la realizzazione del progetto “La persona tra bioetica, biopolitica e biodiritto” dal 14-05-2009 al 13-05-2010; 

· È stato titolare di borsa di studio per lo svolgimento di attività di ricerca post-dottorato (area disciplinare IUS O1 - diritto privato) presso il Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici dell’Università degli Studi di Salerno  dal 2-11-2010 all’1-11-2011;   

· È stato altresì titolare di n. 1 assegno per la collaborazione ad attività di ricerca presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno per la realizzazione del progetto “Diritti fondamentali e tutela dei minori in Italia e negli ordinamenti europei” dall’1-06-2012 al 31-05-2014;
· È stato ricercatore di Diritto privato comparato presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno;

· È consigliere giuridico per lo svolgimento di compiti di diretta collaborazione con il Presidente dell’Autorità Garante per la protezione dei dai personali.
Attribuzioni di incarichi di insegnamento o di ricerca presso qualificati atenei 

· Borsa per il Dottorato di Ricerca in “Comparazione e diritti della persona” presso          l’Università degli Studi di Salerno (VII ciclo) dall’1-01-2006 all’1-01-2009;

· Assegno annuale per la collaborazione ad attività di ricerca presso la Facoltà di Giurisprudenza   dell’Università degli Studi di Salerno (ex Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei), per la realizzazione del progetto “La persona tra bioetica, biopolitica e biodiritto” dal 14-05-2009 al 13-05-2010;

· Professore a contratto per l’insegnamento di “Diritto dei consumatori” presso l’Università degli  Studi Link Campus University (Roma) dall’1-11-2010 al 31-10-2012;

· Borsa di studio annuale per lo svolgimento di attività di ricerca post-dottorato presso la Facoltà di   Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno (ex Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei) dal 2-11-2010 all’1-11-2011;

· Assegno per la collaborazione ad attività di ricerca presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno (biennale) dall’1-06-2012 al 31-05-2014;

· Professore a contratto del corso “Transazioni commerciali e pagamenti ritardati nelle esperienze europee” integrativo dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno dal 6-09-2012 al 31-10-2012;

· Professore a contratto del corso “Transazioni commerciali e pagamenti ritardati nelle esperienze europee” integrativo dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati presso la facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno dal 12-06-2013 al 31-10-2013;

· Professore a contratto per l’insegnamento di “Diritto dei consumatori” presso l’Università degli                              Studi Link Campus University (Roma) dall’1-11-2013 al 31-10-2014;

· Professore a contratto del corso integrativo dell’insegnamento ufficiale di Diritto Civile della Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali dell’Università degli Studi di Salerno, con i seguenti moduli: 1) “Mezzi di conservazione della garanzia patrimoniale: Patto commissorio e patto marciano. I modelli di garanzia mobiliare senza spossessamento nella legislazione speciale. Il ruolo dell’autonomia privata nell’elaborazione di nuovi schemi. Garanzie internazionali, performance bonds, lettere di credito”; 2) “Ritardo qualificato, mora debendi e inadempimento definitivo della prestazione. L’onere della prova” dall’1-09-2014 al 31-10-2014;

· Incarico di docenza al corso di perfezionamento in “WINE BUSINESS IV ED.” a cura del dipartimento di Scienze Aziendali dell’Università degli Studi di Salerno in tema di “La responsabilità del produttore nel comparto vitivinicolo” dal 6-03-2015 al 6-03-2015;

· Professore a contratto del corso “Transazioni commerciali e pagamenti ritardati nelle esperienze europee” integrativo dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati presso la facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno dal 20-03-2015 al 31-10-2015;

· Professore a contratto del corso integrativo dell’insegnamento ufficiale di Diritto Civile della Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali dell’Università degli Studi di Salerno, con i seguenti moduli: 1) “Mezzi di conservazione della garanzia patrimoniale: Patto commissorio e patto marciano. I modelli di garanzia mobiliare senza spossessamento nella legislazione speciale. Il ruolo dell’autonomia privata nell’elaborazione di nuovi schemi. Garanzie internazionali, performance bonds, lettere di credito”; 2) “Ritardo qualificato, mora debendi e inadempimento definitivo della prestazione. L’onere della prova” dal 31-03-2015 al 31-10-2015;

· Professore a contratto del corso integrativo dell’insegnamento ufficiale di Diritto Civile della Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali dell’Università degli Studi di Salerno, con il seguente modulo: “Amministrazione di sostegno” dal 19-04-2015 al 31-10-2015;

· Professore a contratto per l’insegnamento di “Diritto europeo dei consumatori” presso l’Università       degli Studi Link Campus University (Roma) dall’1-11-2015 al 31-10-2017;

· Professore a contratto del corso integrativo dell’insegnamento ufficiale di Diritto Civile della Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali dell’Università degli Studi di Salerno, con il seguente modulo: “Amministrazione di sostegno” dal 7-11-2016 al 31-10-2017;

· Professore a contratto per l’insegnamento di “Diritto della privacy” presso l’Università degli Studi Link Campus University (Roma) dall’1-11-2017 al 31-10-2018;

· Professore a contratto per l’insegnamento di “E-Commerce” presso l’Università degli Studi Link       Campus University (Roma) dall’1-11-2017 al 31-10-2018;

· Professore a contratto del corso “La responsabilità dello Stato per inadempimento degli obblighi comunitari nei confronti dei privati in prospettiva comparata” integrativo dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno dal 20-03-2018 al 31-10-2018;

· Professore a contratto del corso “La responsabilità dello Stato per inadempimento degli obblighi comunitari nei confronti dei privati in prospettiva comparata” integrativo dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno dal 7-01-2019 al 31-01-2019.
Responsabilità scientifica per progetti di ricerca 
· Responsabile del seguente progetto di ricerca (ex 60%) “La responsabilità da Medical Malpractice: un’analisi comparata” – 2019, 2020;
· Responsabile del programma di ricerca (ex 60%) dal titolo “La “commercializzazione” dei dati personali tra approccio morale e negoziale” – 2021, 2022;
· Responsabile del programma di ricerca (ex 60%) dal titolo “Il trattamento dei dati personali nell’ambito della sperimentazione clinica” – 2023,2024.
Partecipazione a progetti di ricerca 
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Diritto di famiglia e conflitto di leggi nell’Unione Europea” (Responsabile scientifico Prof.ssa Virginia Zambrano - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2006 all’1-01-2008;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Fair use ed utilizzazioni libere” (Responsabile scientifico Prof. Giovanni Riccio - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2007 all’1-01-2008; 

· Partecipazione al progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Profili privatistici della legislazione turistica” (Responsabile scientifico Prof. Pasquale Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2007 all’1-01-2008;

· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “Etica e diritto privato. Le relazioni familiari. Le relazioni del lavoro e del commercio” (Responsabile scientifico Prof.ssa Josè Vaccaro - Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei dell’Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2007 a oggi;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La tutelabilità delle invenzioni farmaceutiche: la brevettazione di farmaci poliformi” (Responsabile scientifico Prof. Domenico Apicella - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2008 all’1-01-2010;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “L’avvocato del minore” (Responsabile scientifico Prof. Pasquale Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2008 all’1-01-2010;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Modelli di gestione e valorizzazione dei beni culturali” (Responsabile scientifico Prof. Angelo Saturno - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2008 all’1-01-2009;

· Socio dell’A.I.D.C. (Associazione Italiana di Diritto Comparato) dall’1-01-2008 a oggi; 

· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “Interessi protetti e class action” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Dipartimento Diritti della Persona e Comparazione dell’Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2008 all’1-01-2009;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Le convivenze familiari nel diritto regionale”   (Responsabile scientifico Prof. Antonio Musio - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2009 all’1-01-2010;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Uniformazione del diritto di recesso nei contratti con i consumatori” (Responsabile scientifico Prof.ssa Valentina Barela - Università degli                       Studi di Salerno) dall’1-01-2009 all’1-01-2010;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La proprietà tra ordinamento civile e governo del territorio” (Responsabile scientifico Prof. Antonio Musio - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2011;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “I principi generali del diritto civile”  (Responsabile scientifico Prof. Pasquale Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2012;

· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “La conciliazione: diritto interno, comparato e processuale” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Dipartimento Diritti della Persona e Comparazione dell’Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2011;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Il diritto del giuoco” (Responsabile scientifico Prof. Giovanni Sciancalepore - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2011;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Contratto di viaggio e tutela del turista” (Responsabile scientifico Prof. Domenico Apicella - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2011;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Punitive damages e modello italiano” (Responsabile scientifico Prof.ssa Annamaria Giulia Parisi - Università degli Studi di Salerno)                 dall’1-01-2010 all’1-01-2011;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La tutela dei diritti nei sistemi multilivello” (Responsabile scientifico Prof.ssa Valentina Barela - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2010 all’1-01-2011;

· Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Il tribunale della famiglia in Italia e negli ordinamenti europei” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2011 all’1-01-2012;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Status filiationis negli ordinamenti europei” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2012 all’1-01-2013;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Capacità, legittimazione, status” (Responsabile scientifico Prof. Pasquale Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2012 all’1-01-2013;

· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “Il principio di precauzione     nell’evoluzione dottrinale e giurisprudenziale nell'ordinamento nazionale, europeo e del diritto comparato” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Dipartimento Diritti della Persona e Comparazione dell’Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2012 all’1-01-2013;

· Partecipazione Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Il minore ospedalizzato: capacità e consenso informato” (Responsabile scientifico Prof. Pasquale Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2014 all’1-01-2015;

· Componente del Centro Interuniversitario di Ricerca Bioetica (C.I.R.B.)  dal 19-02-2015 a oggi;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La disciplina delle unioni civili: il modello italiano e le esperienze straniere” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Università      degli Studi di Salerno) dall’1-01-2016 all’ 1-01-2017;

· Componente Comitato Scientifico Centro di Ricerca di Area in Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi “Link Campus University” (Cersig) dal 21-11-2016 al 31-10-2018;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La comparazione come fonte del diritto” (Responsabile scientifico Prof.ssa Elvira Autorino - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2019 all’1-01-2020;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Sport e Liability: responsabilità dell’arbitro” (Responsabile scientifico Prof.ssa Annamaria Giulia Parisi - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2019 all’1-01-2020;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “La finanza islamica in prospettiva transnazionale e comparata” (Responsabile scientifico Prof. Giovanni Sciancalepore - Università    degli Studi di Salerno) dall’1-01-2019 all’1-01-2021;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “L’impatto della Convenzione EDU sul diritto privato nelle maggiori esperienze europee” (Responsabile scientifico Prof.ssa Maria Gabriella Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2019 all’1-01-2020;

· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “Le fonti del diritto tra sovranità e globalizzazione giuridica” (Responsabile scientifico Prof. Giovanni Sciancalepore -  Università    degli Studi di Salerno) dall’1-01-2019 all’1-01-2020;
· Partecipazione al Progetto di ricerca dipartimentale Farb (ex 60%) “L’abuso del diritto” (Responsabile scientifico Prof. Giovanni Sciancalepore - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2020 all’1-01-2021;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Intelligenza artificiale, protezione dei dati personali e responsabilità civile: uno studio di diritto comparato” (Responsabile scientifico Prof.ssa Maria Gabriella Stanzione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2020 all’1-01-2021;

· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Internet e tutele di diritto civile: un’indagine comparata” (Responsabile scientifico Prof. Giorgio Giannone Codiglione - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2020 all’1-01-2021;
· Partecipazione al Progetto di ricerca Farb (ex 60%) “Droni, privacy e tutela dei dati personali” (Responsabile scientifico Prof.ssa Annamaria Giulia Parisi - Università degli Studi di Salerno) dall’1-01-2020 all’1-01-2021.
Responsabilità di studi e ricerche scientifiche affidati da qualificate istituzioni pubbliche o private

· “Smaltimento dei rifiuti ed inquinamento ambientale, lo stato attuale della legislazione regionale” per il Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei dell’Università degli Studi di Salerno, in virtù di contratto di consulenza professionale datato 28 febbraio 2005 dal 28-02-2005 al 31-10-2005.
Direzione o partecipazione a comitati editoriali di riviste, collane editoriali, enciclopedie e trattati di riconosciuto prestigio

· Componente redazione Rivista Omnia Iustitiae (registrata presso il Tribunale di Nocera Inferiore               n. 184 del 23.02.2004) dall’1-01-2008 al 31-12-2012;
· Membro del comitato di redazione Rivista “Comparazione e diritto civile” – “Giurisprudenza  straniera - leading cases” - ISSN 2037-5662 dall’1-06-2011 al 31-12-2018;
· Membro del Comitato di redazione della collana editoriale “Comparazione e diritto civile” (Giappicchelli ) dall’1-06-2015 a oggi;
· Coordinatore comitato di redazione Rivista “Comparazione e diritto civile” (Edizioni Scientifiche Italiane - ISNN 2037-5662)   dall’1-01-2019 a oggi;
· Componente del Consiglio scientifico della Rivista “Iustitia”, Rivista di cultura giuridica dell’Unione Giuristi Cattolici Italiani dal 2023.
Conseguimento di premi e riconoscimenti per l’attività scientifica, inclusa l’affiliazione ad accademie di riconosciuto prestigio nel settore

· Il Castello d’Argento - nona edizione 2007 (Centro Studi storico - letterari Apudmontem) 08-12-2007;
· Affiliazione all’Associazione Italiana di Diritto Comparato                 dall’1-01-2008 a oggi;
· Premio nazionale in ricordo dell’avv. Ada Cammeo bandito dal Soroptimist Club Milano alla Scala con elaborato dal titolo “L’avvocato del minore”; per l’effetto vi è stata la corresponsione di un assegno e la pubblicazione del menzionato contributo in Il diritto di famiglia e delle persone, fasc.  2, 2010, pp. 981 – 1000;
· Componente del Centro Interuniversitario di Ricerca Bioetica (C.I.R.B.) dal 19-02-2015 a oggi;
· Componente Comitato Scientifico Centro di Ricerca di Area in Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi “Link Campus University” (Cersig) dal 21-11-2016 al 31-10-2018;
· Componente del comitato scientifico del Laboratorio didattico e di ricerca “Made in Italy” del Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno dall’anno accademico 2019/2020 ad oggi.

· Tesoriere Nazionale del Consiglio centrale dell’Unione Giuristi Cattolici Italiani.
           Specifiche esperienze professionali 

· Università degli Studi di Salerno - Facoltà di Scienze Politiche, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto privato comparato dall’1-11-2005 al 31-10-2009;

· Università degli Studi di Salerno - Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto privato regionale dall’1-11-2006 al 31-10-2008;

· Iscritto all’Ordine degli Avvocati istituito presso il Tribunale Ordinario di Nocera Inferiore (SA) dal 4-12-2007 a oggi; 

· Università degli Studi di Salerno - Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto privato regionale dall’1-11-2010 al 31-10-2012;

· Università degli Studi di Salerno - Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto del turismo dall’1-11-2010 al 31-10-2011;

· Corso di perfezionamento e specializzazione “La conciliazione come tecnica di risoluzione dei conflitti” (durata complessiva 52 ore svolte in conformità al DM 23/07/2004 n. 222 - novembre/dicembre 2010 presso l’organismo di conciliazione del Foro di Nocera Inferiore);

· Corso di Alta Formazione “Valori Giuridici Fondamentali - Dimensione della Giustizia” promosso a Roma dall’Unione Giuristi Cattolici Italiani dall’8-09-2011 al 12-09-2011;

· Università degli Studi di Salerno - Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Istituzioni di diritto privato dall’1-11-2011 al 31-10-2015;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) - già Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Sistemi giuridici comparati dall’1-11-2013 al 31-10-2018;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienza Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) - già Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto privato dell’Unione europea dall’1-11-2014 al 31-10-2018;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) - già Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto del turismo dall’1-11-2014 al 31-10-2015;

· Componente del consiglio di amministrazione dell’Aeroporto di Salerno - Costa d’Amalfi S.p.a. con delega al contenzioso ed ai rapporti con le compagnie aeree dal 7-11-2014 al 30-10-2016; 
· Procuratore aggiunto della Federazione Sportiva Nazionale Italiana Cronometristi riconosciuta dal CONI dall’8-05-2015 al 31-05-2017;

· Corso di Alta Formazione “Valori Giuridici Fondamentali - Diritto e Multiculturalismo” promosso a Roma dall’Unione Giuristi Cattolici Italiani dal 2-09-2015 al 6-09-2015;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza), cultore della materia per l’insegnamento di Istituzioni di Diritto Privato dall’1-11-2015 al 31-10-2018;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) - già Facoltà di Giurisprudenza, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto civile dall’1-11-2015 al 31-10-2018;

· Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Scienze Politiche, Sociali e della Comunicazione, cultore della materia per l’insegnamento di Diritto europeo e comparato della                     comunicazione dall’1-11-2015 al 31-10-2018;

· Università degli Studi Link Campus University (Roma), Facoltà di Giurisprudenza - Cultore della materia per l’insegnamento di Istituzioni di diritto privato dall’1-11-2015 al 31-10-2018;

· Procuratore della Federazione Sportiva Nazionale Badminton riconosciuta dal CONI dall’ 1-02-2016 a oggi; 

· Componente del consiglio di amministrazione della “Feger di Gerardo Ferraioli spa” con sede in      Angri (SA) alla via Nazionale, 236 dal 19-04-2017 al 25-10-2017;
· Procuratore aggiunto della Federazione Sportiva Nazionale Giuoco Handball riconosciuta dal CONI dal 26-07-2017 a oggi;

· Congresso nazionale dell’Unione Giuristi Cattolici Italiani “La questione femminile nell’esperienza giuridica” dal 5-12-2018 al 7-12-2018;

· Congresso nazionale dell’Unione Giuristi Cattolici Italiani “Diritto e diritti nell’età secolare” dal 6-12-2019 al 7-12-2019;
· Tesoriere Nazionale del Consiglio centrale dell’Unione Giuristi Cattolici Italiani dal 2023;

· Assistente giuridico per lo svolgimento di compiti di diretta collaborazione del Presidente dell’Autorità Garante per la protezione dei dai personali dal 15 aprile 2021 al 15 aprile 2024. 
Organizzazione o partecipazione come relatore a convegni di carattere scientifico in Italia o all’estero

· RELATORE “IX Incontro Nazionale - Coordinamento dei Dottorati di Ricerca in Diritto Privato”   (Positano) - con relazione: “Ritardati pagamenti nelle transazioni commerciali. Profili comparatistici” dal 18-05-2007 al 19-05-2007;

· ORGANIZZAZIONE “Il testamento biologico - Il diritto tra la vita e la morte” promosso dal Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei dell’Università degli Studi di Salerno - 13-03-2009; 

· RELATORE “La tutela della persona-consumatore tra il Codice di Consumo italiano e il Diritto Comunitario” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 30-05-2009;

· RELATORE Colloque international “Droit de la santé: aspects nouveaux” organizzato dall’associazione Henri Capitain des amis de la culture juridique francaise (Lausanne) dal 7-06-2009 al 12-06-2009; 

· ORGANIZZAZIONE “La tutela del consumatore - incontro di studio” promosso dal Dipartimento di Diritto dei Rapporti Civili ed Economici nei Sistemi Giuridici Contemporanei dell’Università degli Studi di Salerno e CNF, 24-06-2009;

· RELATORE “Colloquio biennale dei giovani comparatisti (Associazione Italiana di Diritto Comparato) tenutosi presso l’Università di Catania - Enna, con relazione: “Ritardati pagamenti nelle transazioni commerciali. Profili comparatistici” dal 28-05-2010 al 29-05-2010;

· ORGANIZZAZIONE “Il negozio di accertamento” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 22-01-2011;
· ORGANIZZAZIONE “Il Garante per l’infanzia” promosso dall’Associazione Cammino, Palazzo di Giustizia Salerno, 29-10-2011;

· ORGANIZZAZIONE “Tutela dei minori nelle separazioni conflittuali” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 26-05-2012;
· ORGANIZZAZIONE “Persona e Comunità familiare 1982-2012” promosso dal Dipartimento Diritti della persona e comparazione dell’Università degli Studi di Salerno, Palazzo della Provincia di Salerno, dal 28-09-2012 al 29-09-2012;

· ORGANIZZAZIONE “Responsabilità del magistrato” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 04-05-2013;

· ORGANIZZAZIONE “L’abuso del diritto” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 25-05-2013;

· ORGANIZZAZIONE “La riforma del condominio” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 08-06-2013;

· ORGANIZZAZIONE “La mediazione familiare” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 14-09-2013;

· ORGANIZZAZIONE “La tutela degli animali: diritti e doveri” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 21-09-2013;

· ORGANIZZAZIONE “La tutela della donna dalla Convenzione di Istanbul alla legge sul femminicidio”, formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 18-01-2014;

· RELATORE “La doppia faccia dell’olio d’oliva: l’eccellenza e la frode” promosso dall’Osservatorio dell’Appennino Meridionale dell’Università degli Studi di Salerno, con relazione “Normative europee e nazionali per la tutela dei consumatori e della produzione olearia Made in                Italy”, 24-06-2014; 
· RELATORE “La famiglia riformata e lo stato unico di filiazione” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 16-05-2015;

· RELATORE “Sesso e genere nel diritto privato delle persone” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 23-05-2015; 
· ORGANIZZAZIONE “Occupazione usurpativa e occupazione acquisitiva tra giudice ordinario e giudice amministrativo” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 13-06-2015;

· ORGANIZZAZIONE “Tutela della genitorialità alla luce delle novità introdotte dal Jobs Act. Work Life Balance” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 18-03-2016;

· ORGANIZZAZIONE “Attualità e criticità della consulenza tecnica in campo medico e odontoiatrico” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 16-04-2016;
· ORGANIZZAZIONE “Il diritto minerario e la tutela ambientale” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 25-03-2017;

· ORGANIZZAZIONE “I contratti privati e pubblici” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 08-04-2017;
· ORGANIZZAZIONE “Le prove nei giudizi di separazione e divorzio. Il caso spinoso delle investigazioni private” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 28-04-2017;

· ORGANIZZAZIONE “Il risarcimento del danno nel rapporto di lavoro” formazione permanente obbligatoria riservata agli avvocati (Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Nocera Inferiore - Scuola di Formazione Forense “Fiorentino De Nicola”), 29-06-2017;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi Giuridici Comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Dal consumerism alla tutela del consumatore. L’incidenza del diritto comunitario sul diritto interno”, 20-09-2017;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi Giuridici Comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “L’azione di classe in Italia e negli ordinamenti di common law”, 27-09-2017;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Diritto di Famiglia Italiano e Comparato” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Attribuzione e trasmissione del cognome. Profili comparatistici”, 27-09-2017;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi Giuridici Comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Il diritto all’oblio. Il caso Google”, 04-10-2017;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Diritto di Famiglia Italiano e Comparato” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Unioni di fatto in Italia e in Europa”, 04-10-2017;

· RELATORE al Vocational Academic Law Enhancement “Stato, cittadino, persona: percorsi di legalità, diritto e contemporaneità” (Clinica legale in Sistemi Giuridici Comparati – Dipartimento Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno) – con relazione “La tutela giuridica del fine vita. Profili di diritto comparato”, 26-11-2019;

· ORGANIZZAZIONE: “Green Economy e Sostenibilità tra Diritto e Mercato” promosso dal Laboratorio didattico e di ricerca del Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Salerno, 10-12-2019;
· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi giuridici comparati” - Dipartimento di             Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Il contratto in diritto comparato”, 16-11-2019;

· RELATORE al convegno “Nascita della vita e responsabilità del ginecologo” svoltosi presso l’aula Parrilli del Palazzo di Giustizia di Salerno, 22-02-2020;
· PARTECIPAZIONE al web seminar “Gestione del consenso e tecniche di negoziazione” inaugurale del corso di laurea in Giurista d’Impresa e delle Nuove Tecnologie, 28-09-2020;   

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi giuridici comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Case law, statute law e code law”, 06-11-2020; 

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi giuridici comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Mistake, misrepresentation, fraud e duress”, 27-11-2020; 

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi giuridici comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “La responsabilità civile in diritto comparato”, 04-12-2020; 

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Sistemi giuridici comparati” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Trust e fiducia”, 18-12-2020; 

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Diritto di famiglia italiano e comparato” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Il matrimonio in diritto comparato”, 09-11-2020; 

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Diritto di famiglia italiano e comparato” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “La separazione in diritto comparato”, 16-11-2020;

· RELATORE al seminario di studi della cattedra di “Diritto di famiglia italiano e comparato” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno. Titolo della relazione “Il divorzio in diritto comparato”, 23-11-2020;

· RELATORE al convegno “Il trattamento dei dati personali nel settore della pubblicità on line” - Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno, 28.10.2022;
· RELATORE al convegno “Digital Education and Consent to Data Processing” -  Dipartimento di Scienze Giuridiche (Scuola di Giurisprudenza) dell’Università degli Studi di Salerno, 21.11.2022;
· RELATORE al convegno “Pubblica amministrazione e protezione dei dati personali”, Sala consiliare Consorzio di Bonifica, Nocera Inferiore, 27.10.2023; 
· RELATORE al convegno “Il diritto all’oblio oncologico: la prevenzione delle disuguaglianze” a cura dell’AIGA di Nocera Inferiore, 25-3-2024; 

· RELATORE al convegno “Dalla circolazione alla condivisione: L’altruismo dei dati” -Dipartimento di Scienze Giuridiche, Università degli Studi di Salerno, 29-4- 2024;    

· RELATORE al convegno “Il DATA ACT: la circolazione dei dati nel rispetto dei diritti  fondamentali” – Dipartimento di Ingegneria dell’Impresa, Università Tor Vergata, 30-5-2024);
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· Componente designato nella Commissione esaminatrice per l’attribuzione di complessivi 5 assegni per attività di tutorato didattico in favore degli studenti iscritti ai corsi di studio del Dipartimento di Scienze Giuridiche (Progetto Help Teaching), maggio 2019;

· Componente designato con D.D. 995/2019 dal Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione contratti integrativi (Sistemi giuridici comparati), febbraio 2019;
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· Componente designato con D.D. 76/2020 e con D.D. 91/2021 del Dipartimento di Scienze Giuridiche quale commissario d’aula virtuale per il test di accesso al corso di laurea in “Giurista d’impresa e delle Nuove Tecnologie”;

· Componente designato con D.D. 10178/2019 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione esaminatrice per l’attribuzione, mediante selezione, di n. 27 assegni da 40 ore ciascuno per attività di tutorato, didattico-integrative, propedeutiche e di recupero, destinate a studenti iscritti a corsi di dottorato di ricerca o alla scuola di specializzazione per le professioni legali;
· Componente designato con D.D. 67/2020 nella Commissione esaminatrice per l’attribuzione di complessivi 5 assegni per attività per attività di tutorato, didattico-integrative, propedeutiche e di recupero, in favore degli studenti iscritti ai corsi di studio del Dipartimento di Scienze Giuridiche;

· Componente designato con delibera del Consiglio del Dipartimento di Scienze Giuridiche n. 68/2020 nella Commissione per la modifica integrativa del Regolamento delle Iniziative Culturali; 
· Componente designato con D.D. n. 77/2020 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione del volume “Internet e tutele del diritto civile. Dati - Persona - Mercato: un’analisi comparata” e proposta di contributo;

· Componente designato con D.D. 116/2020 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione comparativa, per titoli, ai fini dell’affidamento di n. 18 ore di didattica frontale dell’insegnamento di Diritto italiano e comparato della responsabilità civile;
· Componente designato con D.D. 125/2020 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione del volume “Obblighi d’informazione e responsabilità. Esperienza italiana e francese” e proposta di contributo; 

· Componente designato con Decreto del Decano n. 138/2020 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nel Seggio elettorale per la elezione del Direttore del Dipartimento, ottobre 2020;
· Componente designato con D.D. n. 182/2020 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione del volume “L’abuso d’ufficio: contributo ad una interpretazione conforme a Costituzione” e proposta di contributo;

· Componente designato con D.D. n. 23/2021 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella commissione elettorale per l’elezione di 8 membri della Giunta;
· Componente designato con D.D. n. 37/2021 dal Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione comparativa, per titoli, ai fini della stipula di contratti per attività di insegnamento sul tema “Rischio assicurativo e responsabilità civile in diritto interno e comunitario”, ad integrazione dell’insegnamento ufficiale di Sistemi giuridici comparati;
· Componente designato con D.D. 43/2021 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nel Seggio elettorale per la elezione del Presidente del Consiglio Didattico;
· Componente designato con D.D. 60/2021 del Dipartimento di Scienze Giuridiche nella Commissione per la valutazione comparativa, per titoli, ai fini della stipula di contratti per attività di insegnamento sul tema “Diritto e letteratura”, ad integrazione dell’insegnamento ufficiale di Sistemi Giuridici Comparati. 
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